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19.dan putovanja po meridijanu  - utorak, 02.lipnja 2020. 

Završetak još jedne avanture (2077.89 km) - ukupno smo prešli 40263.12 km 

 

Nakon ranog buđenja, posljednji put u ovoj avanturi pospremamo šatore i ostalu opremu. 

Doručkujemo kruh i maslac, sendviče, špek i kobasice, 

žitarice…svatko po svom izboru. Jeste li znali da se 

švedski stol prvo počeo posluživati u Švedskoj i Finskoj u 

dalekom 14. stoljeću? Danas se redovito poslužuje u 

gotovo svim hotelima, restoranima, na domjencima, i sl. 

Vrijeme je za polazak. Svi smo nestrpljivi, i jedva čekamo 

povratak našim kućama. Pred nama je još dug put.  

 

Brzo svladavamo švedske šume, jezera i rijeke, te manja naselja. 

Prolazimo zapadnije od Stockholma, glavnog grada Švedske. U 

gradu su održane Ljetne olimpijske igre 1912. godine, a grad je 

poznat po tome što se u njemu dodjeljuju Nobelove nagrade za 

kemiju, fiziku, ekonomiju, medicinu i književnost. Glavne 

znamenitosti su Stari grad (Gamla Stan), Muzej Vasa, Kraljevska 

palača (Sveriges Kungahus), Gradska vijećnica (Stadshuset), 

gradski parkovi, i dr. 

 



OSNOVNA ŠKOLA PETRA PRERADOVIĆA 
„ŠETNJA OKO ZEMLJE“ 

 
 
 
 
 

 

Tijekom prijepodneva napuštamo Švedsku i Skandinavski poluotok, te plovimo Baltičkim morem do 

europskog kopna. U odnosu na naše prethodne višednevne plovidbe, ovih nešto više od 120 

kilometara, bila je prava sitnica.  

Pristajemo u luku u maleno mjestašce Sarbinowo, koje se nalazi na sjeverozapadu Poljske. Poljska je 

velika europska država, 9. po veličini u Europi. Glavni grad Poljske je Varšava. 

Još malo zanimljivosti o Poljskoj: 

¶ Gotovo svi strani filmovi u Poljskoj su sinkronizirani – a samo jedan čovjek obično daje glas 

svim likovima. 

¶ Poljski ustav je jedan od najstarijih pisanih ustava na svijetu, napisan je 1791. godine. 

¶ Poljska je tijekom povijesti često bila napadana, te je sudjelovala u čak 43 rata između 1600. i 

1945. godine. 

¶ Svojim psima, Poljaci najčešće daju ime „Burek“J. 

¶ 17 dobitnika Nobelove nagrade rođeno je u Poljskoj. 

 

Nikola Kopernik (astronom), Marie Sklodowska-Curie (znanstvenica 
– prva žena dobitnica Nobelove nagrade za fiziku i kemiju), Frédéric 
Chopin (poznati skladatelj), Papa Ivan Pavao II. 
(Karol Józef Wojtyla), samo su neki od 
najpoznatijih Poljaka u svijetu.  

 

 

 

 

 

Od sportaša danas su najpoznatiji Robert Lewandowski (nogomet), 
Adam Malysz (skijaški skokovi), Agnieszka Radwańska (tenis), Robert Kubica (Formula 1)… jeste li znali 
da su titulu najjačeg čovjeka svijeta najviše puta osvajali Poljaci. 

 

 

 

https://hr.wikipedia.org/wiki/Agnieszka_Radwa%C5%84ska
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Nakon prolaska ravnicama zapadnog dijela Poljske, rano poslijepodne ulazimo u Češku Republiku. Ova 
država je poznata po jednoj od najboljih svjetskih reprezentacija u hokeju na ledu te po proizvodnji 
piva. Glavni grad je Prag, a službeni novac je češka kruna. Država je sa skoro svih strana okružena 
planinama, koje čine prirodnu granicu prema drugim državama. U glavni grad Prag, svake godine dolazi 
puno turista iz cijelog svijeta, a česti gosti su i hrvatski turisti. Karlov most na rijeci Vltavi, Praški dvorac 
Hradčany, Katedrala svetog Vida, Muzej voštanih figura, Křižíkove fontane…mjesta su koja vrijedi 
vidjeti. 

 

Vrijeme juri, a mi žurimo kući, stoga se nažalost nigdje ne zadržavamo. Nakon što smo prešli granicu s 
Republikom Austrijom, shvatili smo da smo stvarno blizu završetka našeg puta. Prolazimo u blizini 
Beča, glavnog grada Austrije. Prelazimo Dunav, drugu najdužu rijeku u Europi (nakon rijeke Volge). 
Dunav protječe kroz glavne gradove Austrije (Beč), Slovačke (Bratislava), Mađarske (Budimpešta), i 
Srbije (Beograd), te se nakon puta od 2857 km ulijeva u Crno more (plovili smo njime na prethodnom 
putovanju). Austrija je poznato turističko odredište za mnoge ljubitelje skijanja i drugih zimskih 
sportova. 
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Zimski sportovi, nogomet i rukomet su najpopularniji sportovi u Austriji. Tko nije čuo za Marcela 
Hirschera, Hermanna Maiera, Benjamina Raicha…  

Učenici s dobrim znanjem povijesti rekli su nam da prolazimo vrlo blizu Bečkom Novom Mjestu 
(Wiener Neustadt). Nama Hrvatima, mjesto je poznato po tome što su u njemu pogubljeni hrvatski 
velikaši Fran Krsto Frankopan i Petar Zrinski – članovi dvije najpoznatije plemićke obitelji u Hrvatskoj 
u 16. i 17. stoljeću. 

Mali dio današnjeg puta prolazimo kroz Republiku Sloveniju, našu susjednu državu (zastava Slovenije 
na slici). Prolazimo u blizini gradova Maribora, 
Murske Sobote i Ptuja. U Sloveniji je razvijena 
proizvodnja aluminija, čelika, kućanskih 
aparata, te proizvoda od drveta. Zimski turizam 
(Mariborsko Pohorje, Rogla, Cerkno, Krvavec, 
Kranjska Gora…) je također jedna od najvažnijih 
grana slovenskog gospodarstva. Nogomet, 
rukomet, odbojka, hokej na ledu, alpsko i 
nordijsko skijanje, najpopularniji su sportovi u 
Sloveniji. 

Malo zanimljivosti o susjednoj Sloveniji. 

¶ U Sloveniji raste najstariji vinograd u svijetu - procjenjuje se da je star 400 godina. 

¶ Slovenija je treća država u Europi po šumskim površinama. 

¶ Slovenci Andrej i Marija Štremfelj su prvi bračni par, koji je 1990. godine osvojio najviši vrh 
svijeta, Mount Everest. 

¶ Dva svjetski poznata književnika, Ivan Cankar i France Prešeren, živjeli su u Sloveniji. 

¶ Nekad najveća skijaška skakaonica na svijetu, Planica, nalazi se u Sloveniji (sada je najveća 
skakaonica Vikersund u Norveškoj). Najveći let na ovoj skakaonici ostvario je Poljak Kamil 
Stoch, „poletjevši“ 251,5 metara. 
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Polako se spuštala večer, a mi smo konačno, nakon 19 dana putovanja prešli slovensko-hrvatsku  
granicu, i vratili se u našu domovinu. Prošli smo kroz Trakošćan, i kratko smo se poslikali kraj dvorca. 

 

Prolazimo kroz Oroslavje, Donju Stubicu, uspinjemo se na Medvednicu, i konačno oko 21h stižemo 
pred našu školu.  

Umorni, i puni dojmova, pozdravljamo se i odlazimo svojim kućama.  

Hvala svima koji su sudjelovali u našim avanturama i virtualnoj šetnji oko Zemlje! 

Danas smo prešli 2077.89 km. 

 

 


